

马克思主义学院党史学习教育

工作简报

第 3 期

马克思主义学院党史学习教育专题学习活动领导小组文秘组编 2021 年 5 月 14 日

马克思主义学院开展党史第二专题集中学习

2021 年 5 月 6 日下午，马克思主义学院全体教师在思源西楼 503 开展党史第二专题集中学习。会议由学院党委书记孙冬梅主持，北京交通大学党史学习教育宣讲团成员郑士鹏作了“中国共产党领导的社会主义革命和建设史”的专题报告。学院全体教师聆听了此次讲座。

郑士鹏老师回顾了中国共产党团结带领中国人民完成社会主义革命、确立社会主义基本制度、消灭一切剥削制度、推进了社会主义建设的历史。在共产党领导下，中华民族完成了有史以来最为广泛而深刻的社会变革，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础，为中国发展富强、中国人民生活富裕奠定了坚实基础，实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃。

参与此次学习的党员纷纷表示，要利用党史学习教育的契机，进一步坚定理想信念，传承红色基因，增强干事创业的责任心，努力为学校思政课程建设发展贡献个人力量。

马克思主义学院参与北京交通大学庆祝建党 100 周年 师生文艺汇演预演

马克思主义学院积极参与由学校党委举办的北京交通大学庆祝建党 100 周年师生文艺汇演。经过认真排练，2021 年 5 月 13 日下午，接受了学校相关负责老师对本院参演节目的初审。

此次预演，马克思主义学院党委书记孙冬梅、院长高正礼充分发挥模范带头作用，带领学院教师饱含热情地朗诵了诗篇《建档百年赋》。在此次文艺汇演预演中，马克思主义学院充分发挥专业特色，将自 1919 年五四运动以来马克思主义在中国的传播与 1921 年建党以来中国共产党百年征程中的伟大创举以诗朗诵的形式进行了全方位、系统的展示，描绘了中国共产党领导中国人民共同奋进、曲折探索、波澜壮阔的百年历史，引导广大师生以昂扬向上的精神面貌和奋战新征程的坚定决心，向建党 100 周年献礼，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚起强大的精神力量。

参加文艺汇演的马院师生表示，本次预演既是接受学校初审，又是学习。在排练与预演过程中，全院师生深刻意识到，今后一定要继续做到“心中有信仰，脚下有力量”，从百年党史中汲取成长的智慧、激发奋进的力量，不忘初心，牢记使命。

马克思主义学院马克思主义基本原理教师党支部助力 研究生综合素质提升

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲

话精神，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，北京交通大学马克思主义学院马原理教师党支部和学院 2020 级硕士生党支部就“四史”学习宣讲展开共建活动。

活动于 2021 年 4 月 27 日下午 18：00 在思西 712 会议室正式拉开序幕，共计 30 名学生参加此次活动。马原理教师党支部的翟媛丽老师、赵伟老师、马克思主义学院辅导员刘慧敏老师担任评委。学生们从重温长征历史，感受峥嵘岁月，学习李大钊、赵一曼等革命烈士的英勇事迹，感悟太行精神、西柏坡精神等角度解读党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史。

活动现场气氛活跃热烈，评委老师从学生宣讲的主题、内容、逻辑、结构、语言等方面都作出了精彩的点评，进一步帮助学生坚持了政治性和学理性的统一；也通过深入学习了解“四史”，讲好“四史”故事，进而不断提升了我院研究生的综合素质。

英勇拼搏绘就了历史的画卷，砥砺前行方能谱写新时代的华章。这次支部共建让马院教师党支部和硕士生党支部产生了思想上和精神上的碰撞，共同加强了对百年历史、百年征程、百年精神和百年梦想的学习。马院师生将继续坚持从百年党史中汲取成长的智慧、激发奋进的力量，学党史，跟党走。

报：北京交通大学党史学习教育领导小组、北京交通大学党史学习教育第一指导组

送：北京交通大学党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 14 日印发